Oralmotoriske forudsætninger for spisning og sprog 

Når vi arbejder på at opnå en bestemt lyd og samtidig kopler lyden til et specifikt motorisk mål, eksempelvis læbelukke til mmm-lyden via spisning med ske, vibration mellem læberne eller anden sansemotorisk træning, kan vi hjælpe barnets hjerne til at planlægge og forme lyden. Fra barnet bliver født og skal tilegne sig en effektiv sutteteknik starter de gode oralmotoriske forudsætninger for at barnets tygge- og synkefunktion modnes og udvikles men i den proces skabes også de bedste forudsætninger for at udvikle sprog og udtale. 

Den sansning via muskler, led, slimhinder og hud og den motoriske udvikling der sker i kind-, kæbe, læbe og tungemuskulatur, gennem de forskellige spisestadier i et barns to første år, har en meget stor betydning for det arbejde der foregår interoralt når barnet begynder at pludre og senere tale. Sundhedsplejersken er den første fagperson forældre er i kontakt med når hverdagen melder sig efter en fødsel. Hvis amningen, skemaden eller pludren ikke forløber som den skal, er hun den første til at hjælpe forældrene videre i systemet.  En stor del af de børn som senere udvikler spiseproblemer og sproglige vanskeligheder, har haft en start på livet, hvor spisningen ikke forløb som den skulle. De faggrupper, som arbejder med ansigtet i form af spisning, kommunikation og sprog, er sygeplejersker på neonatal- og barselsafdelinger, talepædagoger, ergoterapeuter, sundhedsplejersker og læger. Vi kan med stor fordel alle rette vores opmærksomhed (og alarmklokker) på de motiske og sensoriske processer, der sker både i spisning og sprog, da det, med få undtagelser, er de samme muskler, der bruges til begge dele. 

Der er flere veje at gå, forskellige metoder at benytte i prcessen hen mod en optimal motorisk kontrol mellem bevægelse og lyd. 

I DSLF sætter vi i marts 2018 fokus på hvorfor og hvordan de motoriske forudsætninger både har indflydelse på spisemæssige og sproglige færdigheder. 

Med en stigende interesse og en voksende videnskabelig viden om årsager, symptomer, testning og behandling, vil vi lave endu en tværfaglig kursusdag for alle der har interesse i at arbejde med børn med spisemæssige og sproglige vanskeligheder. Denne gang er fokus lagt på ”og hvad gør vi så ved det” 

Der vil med udgangspunkt i den evidens, der er på området, være oplæg fra bl.a. fagene talepædagogik, ergoterapi og medicin. Sæt kryds i kalenderen. Vi vil gøre vores bedste for at give alle tilhørere mulighed for at få en bred vifte af inspiration og ny viden til arbejdet med børn med spise- og udtalevanskeligheder der er forårsaget af neuromotoriske problematikker. Sidst men ikke mindst er det en oplagt mulighed for at danne netværk og arbejdsrelationer, mono som flerfagligt. 

Dato: 9. Marts 2018 kl. 10.00-16.00

Sted: Bispebjerg Hospital, København

Pris: 200 for medlemmer, 500 for ikke-medlemmer af DSLF

Henvendt til: Sundhedsplejersker, sygeplejersker på neonatal- og barsels afdeling, ergoterapeuter, talepædagoger og læger 
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