Kære alle  (medlemmer af DSLF og FUA OG alle andre interesserede) 

Bestyrelserne for DSLF og FUA har den store glæde at invitere jer til denne fælles PROMPT-kursusdag lørdag den 2. juni 2018 i København, som vi har fået op at stå i samarbejde med PROMPT-underviser Karin Brinkmann fra Holland. 

PROMPT står for Prompts for Restructuring Oral Muscular Phonetic Targets og er en metode udviklet af den amerikanske logopæd Deborah Hayden.

Målgruppen for PROMPT-metoden er børn og voksne med motoriske talevanskeligheder, artikulationsvanskeligheder og ikke-verbale børn, herunder fx: 
 - Verbal dyspraksi hos børn (CAS)
 - Apraksi hos voksne
 - Dysartri
- Cerebral parese
- Autismespektrumforstyrrelse
- Se mere på www.promptinstitute.com 

Kursusdagen lørdag den 2. juni 2018 er en basal informationsdag for dem, der kunne tænke sig at blive bekendt med PROMPT-metoden generelt.. Hvis man ønsker at blive certificeret og at kunne kalde sig “PROMPT Trained”, skal man deltage i en 3 dages Workshop (den første PROMPT-workshop i Danmark), som foregår i Odense i dagene op til (se nedenfor).

Kursusdagen bliver afholdt på engelsk. 
Prisen for deltagelse er 200 kr for både DSLF og FUA medlemmer og 500 kr for alle ikke-medlemmer. 
Alle er velkommen!
Tilmelding og betaling foregår igennem dette link:
Sted: Københavns Universitet Amager
Tid: 10:00-16:00

Karin Brinkmann kommer til Danmark allerede i dagene op til og holder den første PROMPT workshop i Danmark i Odense 30.. maj til 1. juni 2018 for dem, der er interesseret i kunne kalde sig "PROMPT Trained''.  Her er link til dem, der skulle være interesseret i at deltage i workshoppen, som logopæd Louise Skov står for at arrangere: http://www.logopæden.dk/prompt18.php

Venlig hilsen,

Gohar Nikoghosyan-Bossen 
(DSLF formand)
samt 
Birgitte Albæk Henriksen 
(FUA formand)
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