Generalforsamling I DSLF den 4. marts 2024 – generalforsamlingen er foregået online

Oplæg fra Øre- næse- hals læge Gohar Nikoghosyan-Bossen, logopæd Inge Brink Hansen og filmproducer og patient Anne-Mette Vinter samt filmproducer Morten Lindegren (begge fra Filmspor). Oplægget handler om diagnosen Laryngeal dystoni. Præsentation af helt nyt informationsmateriale til patienter og sundhedsfaglige om Laryngeal dystoni, ”Bedre liv med Laryngeal Dystoni” på hjemmesiden 
https://laryngeal-dystoni.dk/


Der er foreløbigt udarbejdet 9 videoer. Planen er at skabe en platform af information der favner patienter i alle aldre og med forskellige sværhedsgrader i forløb og behandling. 
I dag bliver 4 videoer præsenteret:
Første er en video med patient Inge Burchard som fortæller om sit forløb.
Anden Video er med patient Frederik Ala Kleist fra Grønland, som fortæller om sit forløb
Tredje er en informationsvideo fra øre-næse-hals- læge, Gohar Nikoghosyan-Bossen der fortæller om den medicinske behandling.
Fjerde video er en informationsvideo fra logopæd Inge Brink Hansen, der handler om inspiration til hjemmetræning som supplement til den stemmetræning, den enkelte patient gennemgår.

Generalforsamling

0. valg af referent og ordstyrer.
Stine er referent og Lisbeth er dirigent
1. Formandens beretning. 
Vi har holdt to heldags-medlemsarrangementer i 2023: 
Kursus i EILO d. 12.6.2023 
Dysartri hos børn d. 27.11.2023.
De var begge godt besøgt hhv.  78 og 44
EILO-kurset var en af deltagerne med online fra Færøerne. og ved Dysartridagen var der 5-6 med online. Desværre gik strømmen efter ca 1 time, men både online-deltagerne og oplægsholdere holdt ud og vi fik en stor dag, der har givet mulighed for at arbejde videre med udredning af børn med dysartri.
Bestyrelsesmøder har været holdt dels online og dels fysisk. 
Vi arbejder ufortrødent videre for at oplyse logopæder, ergoterapeuter, fysioterapeuter, læger, retorikere og sangere m.fl. om spændende og aktuelle emner inden for logopædi og foniatri.



2. Fremlæggelse af revideret Regnskab, budget og kontingent for det indeværende år. Regnskab er revideret og godkendt af ekstern revisor. Vi godkender regnskabet på generalforsamlingen. Vi har tjent 12000kr i løbet af året. Regnskabet kan ses på hjemmesiden. Et punkt på næste bestyrelsesmøde skal være at diskutere hvordan vi skal udnytte den sum vi har haft stående i mange år. Vi lader det nuværende kontingent 200kr for mening medlem og 100 kr for studerende, være gældende i 2024. 
3. Bestyrelsesforslag og medlemsforslag. 
Ingen forslag
4. Valg af formand
Inge Brink Hansen er genvalgt. 
5. valg af øvrige bestyrelse

Resten ønsker genvalg. Stine Benedicte Nielsen, Stig Faurdal, Lisbeth Holdt Jørgensen, Gohar Nikoghosyan-Bossen og Dorte Hylstrup. 
6. valg af revisor
Ekstern revisor, Steen Holm Faurdal er genvalgt. Han får en gave til 500kr. for sit arbejde for DSLF

7. Evt. Ane Mette Øster, som er medstifter af DSLF og det længst siddende medlem, har fra i år besluttet at gå ud af foreningen. Vi sender hende en blomst.

På det kommende bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen skal vi diskutere følgende:
· Konstituering af bestyrelsen
· Hvordan skal strukturen på vores forening se ud frem over
· Skal vi tænke medlemskabet anderledes fremover
· Hvordan sikrer vi, at ”fødekæden” i bestyrelsen bliver ved med at være i flow 

